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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA CÂMARA DEPARTAMENTAL DO 

DEPARTAMENTO DE DIREITO DO TRABALHO E INTRODUÇÃO AO ESTUDO DO 

DIREITO (DIT), DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS. Às onze horas do dia 

doze de dezembro de dois mil e dezenove, reuniram-se os Membros do Departamento de Direito do 

Trabalho e Introdução ao Estudo do Direito da Universidade Federal de Minas Gerais, Ricardo 

Henrique Carvalho Salgado, Chefe de Departamento; Andityas Soares de Moura Costa Matos, titular; 

Vitor Bartoletti Sartori, titular; Roberto Vasconcelos Novaes, suplente; Cynthia Santos Menezes, 

representante dos técnicos administrativos e secretária do Departamento; e os Representantes 

Discentes Marcos Paula de Oliveira Júnior,  representante do CAAP, e João Pedro Braga de Carvalho, 

representante do CACE. O Professor Ricardo Henrique Carvalho Salgado saudou a todos, dando 

início à reunião e passou aos pontos da pauta. I – EXPEDIENTE. 1. Notícias da Coordenação. 1.1. 

O Professor Ricardo comunicou aos membros da Câmara a eleição da única chapa inscrita para a 

categoria de Chefe de Departamento comporta por ele próprio, Prof. Ricardo Henrique Carvalho 

Salgado, e a única chapa inscrita para a categoria de Professor Adjunto composta pelo Prof. Vitor 

Bartoletti Sartori (titular) e Prof. Marco Antônio Sousa Alves (suplente). PAUTA 

DELIBERATIVA. Inversão de pauta. 4. Indicação dos critérios para afastamento a serem 

acrescidos ao plano de qualificação dos docentes do Departamento para envio à CPPD. O 

Professor Ricardo leu novamente o plano aprovado na reunião do dia 05 de dezembro de 2019 e 

informou que a CPPD solicitou que fosse acrescentada uma listagem de critérios para afastamento. 

Após breve discussão, foi levantada a listagem com os seguintes critérios: 1) Apresentação de carta 

de aceite da instituição de destino ou do Professor supervisor do estágio pós-doutoral; 2) Obtenção 

de bolsa como critério de preferência sobre aquele que não obtiver bolsa; 3) Prioridade para aquele 

que pretender o primeiro estágio pós-doutoral; 4) Data de protocolo do pedido de afastamento. Foi 

levantada dúvida em relação a casos de urgência, como docentes cujos orientadores apresentam data 

de aposentadoria próxima, porém todos concordaram que situações excepcionais serão avaliadas caso 

a caso pela Câmara. Em votação, os critérios descritos foram aprovados por unanimidade. 5. Pedido 

de anuência da realização de pós-doutoramento sem afastamento, encaminhado pelo Prof. 

Vitor Bartoletti Sartori para o ano de 2020. O Professor Ricardo passou a palavra ao Professor 

Vitor Sartori, que expôs à Câmara seu projeto de pós-doutoramento a ser realizado sob orientação do 

Professor Jorge Luís da Silva Grespan do Departamento de História da Faculdade de Filosofia, Letras 

e Ciências Humanas (FFLCH), da Universidade de São Paulo (USP), ao longo do ano de 2020 e 

explicou, ainda, que o formato pretendido não demanda afastamento, o que não acarretará em prejuízo 

às suas atividades na UFMG. Em votação, o pedido foi aprovado com abstenção do interessado. 2. 

Pedido para alteração da distribuição de encargos didáticos de 2020/1, encaminhado pelo 

Professor Luiz Otávio Linhares Renault. O Professor Ricardo realizou a leitura do pedido do Prof. 

Luiz Otávio, que foi encaminhado pelo interessado por e-mail com cópia a todos os professores do 

Departamento. Após discussão, o pedido foi indeferido mantendo a decisão da Câmara Departamental 

em reunião realizada no dia 05 de dezembro e levando em conta o fato de que as disciplinas optativas 

que seriam ofertadas pelo Professor tiveram seu cancelamento aprovado pela Câmara. 3. Elaboração 

de parecer da Câmara Departamental para ser juntado ao Processo de Licença para Tratar de 

Interesse Particular deferida pela Câmara para a Professora Sielen Barreto Caldas de Vilhena. 
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O Professor Ricardo explicou a todos que o processo de Licença para Tratar de Interesse Particular 

foi devolvido ao Departamento para que seja juntado parecer da Câmara. Após discussão, a Câmara 

encaminhou o seguinte texto: “O pedido de afastamento para Licença para Tratar de Interesse 

Particular protocolado neste Departamento pela Professora Sielen Barreto Caldas de Vilhena foi 

aprovado pela Câmara Departamental em reunião realizada no dia 14 de novembro, uma vez que não 

interfere nas atribuições acadêmicas do Departamento, não acarreta em ônus para a Universidade, por 

se tratar de licença não remunerada, e pelo fato de recair apenas por um semestre letivo, de dois de 

março a 30 de junho. Sendo assim, o parecer da Câmara Departamental é favorável ao afastamento 

da docente”. 6. Pedido de manifestação da Câmara Departamental em favor da progressão 

horizontal para o nível Adjunto IV, encaminhado pelo Professor Antônio Gomes de Vasconcelos. 

O Professor Ricardo realizou a leitura do pedido e explicou que o Professor havia perdido o prazo 

para solicitação das progressões horizontais, de modo que poderá ser prejudicado futuramente quando 

atingir o prazo para progressão vertical. Após discussão, foi aprovado pela Câmara que seja emitida 

uma declaração de que o interessado sempre desempenhou com excelência suas atribuições como 

Professor do Departamento e, consequentemente, a Câmara requer a progressão do referido professor 

para a classe de Professor Adjunto IV. 7. Indicação da composição das bancas de estágio 

probatório dos Professores David Francisco Lopes Gomes, Marco Antônio Sousa Alves, Thiago 

Lopes Decat e Roberto Vasconcelos Novaes. O Professor Ricardo relatou o histórico dos processos 

de estágio probatório dos docentes e a secretária, Cynthia, informou que trabalhou na recomposição 

dos processos e restabelecimento das comissões para cumprimento dos prazos. Relatou, ainda, que é 

necessário que os documentos pendentes sejam providenciados o quanto antes para que a Câmara 

realize a aprovação na primeira reunião de 2020, de modo a evitar qualquer prejuízo aos docentes. 

Após discussão, foram designados, com abstenção dos interessados, os Professores Ricardo Henrique 

Carvalho Salgado (Presidente), Vitor Bartoletti Sartori e Thomas da Rosa de Bustamante para compor 

as comissões de avaliação parcial de estágio probatório dos Professores Thiago Lopes Decat, Marco 

Antônio Sousa Alves e Roberto Vasconcelos Novaes; os Professores Ricardo Henrique Carvalho 

Salgado (Presidente), Vitor Bartoletti Sartori e Marcelo Campos Galuppo, para compor a comissão 

de avaliação parcial de estágio probatório do Professor David Francisco Lopes Gomes; os Professores 

Andityas Soares de Moura Costa Matos (Presidente), Karine Salgado (Relatora) e Emílio Peluso 

Neder Meyer (Avaliador Externo - DIP) para compor as comissões de avaliação de estágio probatório 

dos Professores Thiago Lopes Decat e Marco Antônio Sousa Alves, alterando o disposto na Portaria 

nº 14/2019/DIT; e os Professores Marcelo Campos Galuppo (Presidente), Ricardo Sontag (Relator) e 

Marcelo Andrade Cattoni de Oliveira (Avaliador Externo - DIP) para compor a comissão de avaliação 

final de estágio probatório do Professor David Francisco Lopes Gomes, alterando o disposto na 

Portaria nº 14/2019/DIT. Nada mais havendo a tratar, o Professor Ricardo agradeceu a presença de 

todos e encerrou a reunião. Para constar, eu, Cynthia Santos Menezes, Servidora Pública Federal 

lotada no Departamento de Direito do Trabalho e Introdução ao Estudo do Direito, lavrei a presente 

Ata, a qual é assinada pelos membros presentes. 
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Belo Horizonte, 12 de dezembro de 2019. 

 

 

Professor Titular Ricardo Henrique Carvalho Salgado (Chefe de Departamento)  

 

 

Professor Associado Andityas Soares de Moura Costa Matos  

 

 

Professor Adjunto Vitor Bartoletti Sartori 

 

 

Professor Adjunto Roberto Vasconcelos Novaes 

 

 

Assistente em Administração Cynthia Santos Menezes  

 

 

Representante discente do CAAP Marcos Paula de Oliveira Júnior 

 

 

Representante discente do CACE João Pedro Braga de Carvalho 


